

## Захоронены останки погибших пилотов времен Второй мировой

В Усть-Куте состоялось торжественное захоронение останков военных летчиков, которые погибли во время Второй мировой. Они выполняли рейс по трассе "Аляска-Сибирь". Несколько десятилетий пилоты считались пропавшими без вести.

На останки экипажа Георгия Иванова в августе 1943 случайно наткнулись деревенские жители. Тела сложили в воронку, оставшуюся после взрыва. Через 20 лет на этом месте появился памятник. Тогда же стали известны подробности авиакатастрофы. Выяснилось, что 12 июля 1943 года в тайге упал не один, а два самолета.

Оба легких бомбардировщика выполняли спецрейс по военной трассе "Аляска-Сибирь". С помощью таких рейсов на фронт доставляли оружие. На этом самолете главным был лейтенант Георгий Иванов. Когда Иванов погиб, его старшему сыну было шесть лет. Сергей Георгиевич запомнил, что день, в который принесли похоронку, был солнечным и ясным.

- Я еще не соображал ничего тогда. Помню только, мать завыла, закричала, - сказал Сергей Иванов.

Сейчас уже известно, что Иванов был гражданским летчиком. Он и Иван Заломин дружили. Останки заломинского экипажа поисковики обнаружили только этим летом. Боевых товарищей решено было похоронить в одной могиле. Этую миссию выполнили поисковики Усть-Кутского отряда "Эдельвейс" и шелеховские школьники из объединения поисковых отрядов "Дань памяти"

Первую горсть земли в могилу бросил Сергей Иванов. В Усть-Кут он привез с собою внука Алешку. Чтобы мальчишка знал, его прадед был героям.

Сержант Георгий Шабуров, лейтенанты Иван Максимов и Георгий Иванов. Старший лейтенант Иван Заломин. Теперь они считаются погибшими, а не пропавшими без вести. Всего по архивным данным во время Второй мировой на "Алсибе" в района Усть-Кута и Киренска разбилось больше пятидесяти самолетов.

Елена Малышкина

Автор: Артур Скальский © Вести-Иркутск ОБЩЕСТВО, МИР 3524 17.07.2003, 18:50 357

URL: <https://babr24.com/?ADE=8226> Bytes: 1790 / 1767 Версия для печати Скачать PDF

 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:  
[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

**НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

**ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

**КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

**ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

**СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)